
ATA Nº 784 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 07 DE JUNHO DE 2023. 

Aos sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, em especial o Vereador Sergio que está 

assumindo este mês, e aos internautas da página do Facebook da Câmara. Comunicou que em virtude da 

licença interesse do Vereador Adriano, este indicou que a Liderança da Bancada do PTB será exercida 

pelo Vereador Sergio Cardoso. Após a aprovação da Ata Nº 783 da Sessão Ordinária anterior, e aberta as 

inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Ofício Nº 67/2023. Solicitação de 

espaço para uso da Câmara Municipal de Vereadores. Projeto Nº 53/2023. Autoriza assinatura de 

Convênio de Mútua Colaboração com repasse de recursos financeiros com a Fundação Hospitalar Santa 

Terezinha de Erechim – FHSTE. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime 

de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Nilva destacou que este ano será feito um 

novo convênio com o Hospital Santa Terezinha, devido aos 10% de reajuste, sendo um Hospital de 

referência de média e/ou alta complexidade, para internações e exames, citando alguns exames e os 

respectivos valores que o Município paga para o Hospital, assim a população fica por dentro dos valores. 

Colocou que no mês anterior o Município repassou cerca de R$ 13.145,00 (treze mil cento e quarenta e 

cinco reais) ao Hospital, variando muito os valores, pois é repassado conforme a quantidade de pacientes 

encaminhados. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 46/2023. Autoriza a 

abertura de Crédito Especial e Suplementar para a Secretaria Municipal da Educação, Desporto, Cultura e 

Turismo, visando aquisição de ônibus; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, a Vereadora Marli salientou que será somente uma adequação de dotação, onde 

será doado um ônibus da Secretaria da Educação para a Secretaria da Cultura, onde será feitos ajustes 

necessários e por fim utilizado em passeios turísticos e diversão das crianças em datas comemorativas, 

assim melhorando a segurança destas. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

47/2023. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal da Indústria, Comércio, 

Agricultura e Meio Ambiente, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em discussão, o Vereador João Vitor salientou que como todos sabem, a secretaria tem desgastes e 

seguidamente há concertos a serem feitos durante o ano em ensiladeiras, tratores, plantadeiras e outros 

maquinários; colocou que o valor é significante, mas esta encaixado o concerto do motor da retro que está 

lotada na Secretaria da Agricultura. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

48/2023. Autoriza a concessão de ressarcimento de valores para construção de unidades habitacionais de 

pessoas carentes, com recursos do Fundo Municipal da Habitação e Saneamento; a realizar a abertura de 

Crédito Suplementar; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em 

discussão, o Vereador Sergio destacou que este valor será de grande ajuda para estas famílias indígenas 

que irão construir suas moradias. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 49/2023. 

Autoriza concessão de incentivo para o produtor rural Nelson Uhlein, diante de investimentos na produção 

de gado de corte; autoriza a abertura de crédito suplementar; e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, O Vereador Vilseu salientou que este projeto é um 

incentivo ao proprietário Nelson Uhlein, onde está construindo um galpão na sua propriedade, para melhor 

armazenamento do trato para seu gado de corte, melhorando o desenvolvimento da sua renda familiar. 

Parabenizou ao proprietário, destacando ser uma satisfação aprovar projetos deste tipo, onde melhora a 



renda do munícipe e consequentemente retorna ao município por meio de ICM para novas ações que 

serão aplicadas. O Vereador Marcelo destacou que ficou com duvidas sobre o projeto e gostaria de ser 

esclarecido, se o proprietário está realizando terraplanagem para a construção deste armazém, para 

posteriormente ser construído? O Vereador Vilseu destacou que também ficou em dúvida quanto ao 

questionamento do Vereador Marcelo, e sugeriu ao Presidente que o projeto ficasse em pauta para a 

próxima sessão ordinária. Em votação o pedido de vistas ao projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto 

Nº 50/2023. Autoriza concessão de incentivo para a produtora rural Rosimeri Koch Bernardi, diante de 

investimentos na bacia leiteira, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em discussão, a Vereadora Marli destacou que a produtora irá investir em um poço artesiano, melhorando 

a sua qualidade de vida e de seus familiares, tendo agua potável em abundância, também utilizando desta 

na sua lida com o gado leiteiro, que necessita de bastante agua. Em seguida o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 51/2023. Autoriza concessão de incentivo para a empresa Hilda Tognon e Cia 

Ltda, diante de investimentos em atividade empresarial no município, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador João Vitor destacou que esta 

empresa adquiriu e instalou energia fotovoltaica, sustentável, e receberá um incentivo de 10% no valor 

investido. São várias pessoas investindo nas suas propriedades, tanto no meio rural como urbano, 

melhorando as suas atividades, gerando mais renda as famílias e contribuindo para o desenvolvimento do 

nosso município. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 52/2023. Autoriza 

concessão de incentivo para a empresa Agriforma Equipamentos para Agricultura Ltda, diante de 

investimentos em atividade empresarial no município, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Vilseu salientou que esta empresa receberá um valor de 

R$ 8.050,00 (oito mil e cinquenta reais) em incentivo para aquisição de um guindaste para carga e 

descarga, facilitando e agilizando o processo de entregas de equipamentos a produtores rurais, 

parabenizou aos proprietários desta empresa pela aquisição. Destacou que todos os investimentos feitos 

em propriedades e empresas retornam para o Município em forma de ICM, podendo assim, ajudar cada 

vez mais os munícipes. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Por fim, o Presidente 

comunicou que continuam abertos os cadastros junto a Emater, até o dia 23 de junho, para produtores de 

leite que tem interesse em receber fertilizantes; e agradeceu a presença de todos convocando para a 

próxima sessão ordinária no dia vinte e um de junho de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às dezenove 

horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e discutida será 

assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em sete de junho de dois mil e vinte e três.  


